

辅行 陪伴 理疗

机器人打开养老产业想象空间

8日至12日,2025世界机器人大赛在北京举行,众多机器人集中亮相。其中,一些机器人从辅助行走、康复训练到陪伴照料、理疗护理,全方位展现了智慧养老的多元场景与美好前景,为应对人口老龄化、提升养老服务提供了新思路。

面对老年人普遍存在的行动不便问题,科技给出了温暖的回应。洛必德科技的Voyage智能辅行机器人,以其人性化的单侧控制设计和先进的感知系统,让老年人仅凭单手就能轻松驾驭,无论是狭窄空间内的灵活转向还是复杂环境下的自主避障,都显得游刃有余,极大地

拓宽了老年人的行动范围。大艾机器人和艾康外骨骼则利用“外骨骼技术”,不仅为下肢康复提供了科学的训练方案,还能实时调整步态以适应不同身体状况,让康复之路更加个性化与高效。视鹏科技的智能助健外骨骼,更是为肌无力患者打开了新的生活大门。

情感慰藉与日常照料,是智慧养老不可或缺的一环。傅利叶智能的GR-3人形机器人,以其温暖的外观设计和高度拟人化的交互能力,成为了独居老人的贴心伴侣。森立康科技的“小丽”机器人,更像是一位全能的生活助手,从晨间问候到健

康提醒,再到紧急情况下的及时响应,全方位守护着老年人的安全与幸福。

在理疗护理领域,机器人技术同样展现出巨大潜力。倍益康的系列理疗机器人,通过AI智能识穴与动态补偿算法,将传统中医理疗与现代科技完美融合。德壹机器人和遨博智能的理疗机器人,则以其多功能集成和广泛的应用场景,为老年人提供了更多元化的理疗选择。

此外,针对特定需求的机器人也展现出独特的魅力。上海交通大学的导盲六足机器人,以其卓越的地形适应能力和精准的导航技

术,为视障老人的出行提供了安全保障。星海图的R1 Lite机器人,则以其高精度关节控制和强大的任务执行能力,为居家养老带来了实实在在的便利。

科技养老产品正从单一功能向多元服务拓展,从机构场景向家庭场景渗透。正如业内人士所言,这些贴合老年人群体的科技产品,不仅能提升养老服务效率,更将为养老产业打开新的增长空间,推动养老服务从人力密集型向技术辅助型转变,让智慧养老的美好未来加速照进现实。

《上海证券报》

T 图片新闻



地球附近“三体”星系发现宜居带候选行星

英国《自然》杂志网站近日刊文说,一个国际研究团队借助美国航天局的詹姆斯·韦布空间望远镜,在距离地球最近的“三体”星系——半人马座

阿尔法星系,观测到一颗位于恒星宜居带的候选行星。

研究团队还将通过更多观测来复核发现,若最终得到证实,这将是首次

“抗战书屋”
免费开放

日前,位于河北涉县八路军一二九师纪念馆内的“抗战书屋”正式向公众免费开放。书屋分陈展区与阅读区,共收藏抗战历史专著、红色文学经典、革命人物传记等各类书籍4000余册。 陈虎斌

通过直接成像技术观测到位于恒星宜居带内的系外行星。不过研究团队表示,这颗气态行星本身不太可能存在生命。 新华社

长期用吸管喝水
或影响健康

许多人习惯用吸管喝水,甚至认为这样能增加饮水量。然而,从健康角度看,长期使用吸管对健康不利。

吸管内壁难以清洗,易滋生细菌;同时,用吸管喝水易吸入空气,引发胀气。若喝带糖饮料,连续性饮水易使人摄入过多糖分。此外,吸管喝水会牵动面部肌肉,加深唇纹。更重要的是,塑料吸管对环境有害。

65岁以上老年人和慢阻肺病患者应避免用吸管喝水。老年人吞咽肌群不协调,易呛入呼吸道。慢阻肺病患者肺功能下降,影响吞咽肌肉力量和协调能力,易出现吞咽障碍。

中新

网购三伏贴乱象:“医院同款”实为日用品

咨询该店客服时,客服人员明确表示该产品属于“日用品”。当被问及是否能“治疗”相关疾病时,客服人员采用了模糊话术,声称“坚持使用可以缓解症状”。这种模糊的宣传方式极易误导消费者,使其误以为这些日用品三伏贴具有与医用三伏贴相似的疗效。

医院使用的三伏贴是依据中医“冬病夏治”理论,在三伏天这一特定时间段,将调配好的中药膏剂贴敷于特定穴位。其配方比例、药物浓度、透皮技术、安全性验证等关键环节均经过严格把控,确保疗效和安全性。而网购平台上的日用品

三伏贴则缺乏这些关键环节的保障,安全性和有效性均无保障。

此外,商家在宣传中还滥用中医理论,将“冬病夏治”这一中医传统疗法简化为“三伏天贴了就有效”,成为营销非药产品的工具。同时,市场上的产品宣传几乎涵盖了全年龄段、全病种,仿佛一张三伏贴就能包治百病。这种无边界的宣传本质上是对中医“辨证施治”原则的无视。

更需警惕的是,部分商家还利用消费者对“权威”的信任进行虚假宣传。他们打着“医院同款”“非遗传承”等旗号,声称其产品源自古老

的中医秘方,具有神奇疗效。然而,这些背书大多经不起推敲。医院使用的三伏贴均为院内自制制剂,需凭处方领取,与电商平台上的产品存在显著差异。

网购三伏贴市场乱象频发,不仅损害了消费者的权益,也影响了中医药行业的声誉。因此,监管部门应加强对网购平台的监管力度,打击虚假宣传行为,保障消费者的合法权益。同时,消费者也应提高警惕,理性消费,避免被商家的夸大宣传所误导。

王寅浩

S 时事速递

全国药品安全
宣传周将启动

近日,国家药监局宣布,9月1日至7日将举办全国药品安全宣传周。此次活动旨在展示药品监管工作成效,增强公众信任,提升科学素养。

宣传周将涵盖主题宣贯、公众开放日等八大活动,包括“两品一械”科普教育、政策解读、公益培训等。通过社区、企业、校园活动及新媒体科普直播等形式,深入普及药品安全知识,营造共治共享氛围。活动将展示药品监管重点工作及成果,推动医药产业高质量发展,确保公众用药安全。

孟刚

黄河实现连续
26年不断流

水利部黄河水利委员会消息,12日8时,位于黄河最下游的国家水文站——利津水文站测得实时流量588立方米每秒。这意味着,通过实施黄河水量统一调度,黄河已实现自1999年以来连续26年不断流。

2024年—2025年度,黄河干流累计供水超过223亿立方米,连续4年助力京杭大运河全线贯通补水,有力支撑保障了黄河流域生态保护和高质量发展。 梁丽娟 李洁

成都世运消费季
惠民福利上线

成都市精心策划的“世运有礼 成都等你”暑期消费季——世运消费惠民专项活动正在火热进行!

活动围绕“票根经济”,面向世运会嘉宾及市民游客,推出票根优惠、全城潮购、餐饮有礼、必购必带等N项福利,打造多元消费场景。持世运会门票等票根,可在各区享受餐饮、住宿、购物等优惠。全城潮购活动吸引市民游客逛街打卡,消费后还有机会获打车礼包等。同时,成都推出“必购必带”商品清单,精选百余款特色好物,满足游客购物需求。

活动将持续至8月底,以世运会为契机,让市民游客尽享成都消费魅力。 易弋力

声明作废

▲生桂侠,身份证号(232303197006040460)购买肇东市万福国际小区B3号楼五单元1002室,面积:72.22平方米,购房票据丢失,特此声明作废。

▲哈尔滨市松北区德伦堡精酿鲜啤演艺城店(个体工商户),不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY12301090139388。声明作废。

▲哈尔滨市香坊区彰贝物资经销部(个体工商户),不慎将开户许可证丢失。核准号:J2610074133901。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨松花江街支行。账号:174006061208。声明作废。

▲哈尔滨市香坊区彰贝物资经销部(个体工商户),不慎将法人(岳俊峰)名章丢失。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨松花江街支行。账号:174006061208。声明作废。

▲哈尔滨市香坊区明玲建材商店(个体工商户),不慎将开户许可证丢失。核准号:J2610074120401。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨松花江街支行。账号:167756064048。声明作废。

▲哈尔滨市香坊区明玲建材商店(个体工商户),不慎将法人(徐海洋)名章丢失。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨松花江街支行。账号:167756064048。声明作废。

▲中和易购(哈尔滨)供应链管理有限公司,不慎将食品经营许可证正本丢失。许可证编号:JY12301090158038。声明作废。

▲中和易购(哈尔滨)供应链管理有限公司,不慎将食品经营许可证副本丢失。许可证编号:JY12301090158038。声明作废。

公告

▲本人王玉娥,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区电业名苑5栋12号车库,房屋用途为车库,建筑面积24.06平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:王玉娥 2025年8月14日

▲本人裴明,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇鑫舜名园二期A栋六单元101室,房屋用途为住宅,建筑面积85.03平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:裴明 2025年8月14日

▲本人赵忠丽,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区农业局住宅楼北侧东一号商服,房屋用途为商服,建筑面积36.74平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:赵忠丽 2025年8月14日

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年9月3日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易服务中心,联系方式:83363358

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313